

— Egy nyílt kérdés. Magyar politikai körökben roppant feltűnést keltett a bécsi képviselőház bizottságának azon elhatározása, melyben az osztrák magyar államjegyző szövegében a cseh nyelvet is jogosultnak akarják feltüntetni. Taaffe, kinek kormánya a csehek szavazatának kegyelmétől függ hajlandó lett volna ebbe a konzesszióba és beleegyezni. Tiszta azonban határozottan megtagadta ezt a konzessziót és hivatkozott arra hogy ez a dualizmus határozott tagadása lenne. A koronatanácsban elhatározták, hogy a külső ügyi helyzetre való tekintettel ezt a kérdést nyílt kérdésnek hagyják.

— A lőporárulási engedélyek adományozása tárgyában a belügyminisztérium közzétette az összes törvényhatóságokat, hogy miután az engedélyesek részére a kincstári raktárakból kiutalványozott lőpor minősége elegendő nem volt a megállapított elnevezéseknek megfelelően megjelölve, egyöntetű eljárás czéljából a temesvári és kir. 7 tüzérezred parancsnokság megkeresése következtében elrendeli hogy jövőben a lőporárulási engedélyek ajánlatba hozásánál a kiutalványozandó lőpor minőségét: 1. legfinomabb vadász és céllövő, 2. gőmbőlűző céllövő, 3. szögletes céllövő és 4. katonai puska s ágyú repesztő por elnevezésekkel jelöljék meg.

Debreczen, febr. 17

(S.) A népfelkeltési törvény végrehajtásával már épen semmi sem hiányzik Magyarországra katonai jellegéből. Az az egy-két foszlány forma, mit alkotmányok neveznek nem sokat változtat a dolgon. A tény az, hogy ott, ahol eddig egy milliót költöttünk katonaságra, ott most költünk tíz milliót. Van pénz bőven. Hiszen épen most dicsekednek a naiv felhívatalos papírosok hogy amikor Tisza Kálmán belügy- pénzügy- elnök- és meg minden egyéb miniszter Bécsből jövet Budapesten kiszállott, az indóházban egy zsidó csoport (pénz-csoport értendő) rögtön felajánlott neki száz milliót.

Haburo leszen, tehát készülni kell. Bizonyos baráti csókoknak hej! szörnyű ára lesz. Arató sarlója nem talál majd vágni valót, ha arra kerül a sor: tán még kasza sem lesz: öldöklő fegyvert csinálnak abból is.

A század végével — mint már előzőleg is — vérbe futal majd a béke szelid galambja.

Indulni fogunk majd egymás ellen, akik soha az életben nem láttuk egymást. A halál sem bizonyosabb, mint egy haburo a közel jövőben.

De hát mikor? Az áldozatra szánt népeknek már mind-egy volna, sőt a döntés jobb lenne előbb, mint utóbb.

Ki bírja az örületes terheket viselni? A nép nem.

De meg a föld sem.

A föld szereti és táplálja gyermekeit az emberiséget; de feneketlen ürbe az sem képes elegendő táperőt nyújtani.

Óránként majdnem egy millióba kerül ez az átkozott fegyveres béke a népeknek, melyeket hazug mosolylyal áztat a fehér kezű diplomácia.

Meddig álltátja még? Hiszen a népek sem vakok hogy fenekének lássák a fehéret. Az érkező hírek minden áltatás daczára fenyegetőleg hangzanak.

Pétervárról jelentik: A külföldi lapok alarm-hírei daczára az itteni politikai körök azt hiszik, hogy Német- és Franciaország közt nem lesz háború, annál inkább hiszik azt, hogy Oroszország és Ausztria-Magyarország közt a Balkán-kérdés miatt lesz összeütközés. A Novoje Vremja arra hívja fel a kormányt, hogy Bulgária elleni követeléseireh ragaszkodjék, de más oldalról biztosítson magának szabad kezet, hogy a Balkán-félszigeten esetleg azonnal aktív lephessen föl. Az orosz sajtó ilyenén felhívásairól azt tartják, hogy azok kormánykörökből erednek, melyek a vérmes európai politikuskokat figyelmeztetni akarják Oroszország szándékaira. Attól tartanak hogy a nyugalmat melyet a német választások után remélnek, a Balkán-félszigeten újabb incidensek meg fogják zavarni.

A király tegnapelőtt hosszas magánkihallgatáson fogadta Bécsben Zonivet az új orosz katonai áttást. Zonivet ma Albrecht főherczeg meghívta ebeére.

Berlin, febr. 15. A „Nordd. Allg. Zeitg.” a „France” azon cikkere, melyben ez Franciaország békeségét hangsúlyozzák Németországra hárítja a netalan kitörendő háború miatti felelősséget, azt mondja, hogy valóban nagy merészségre vetemedett a megtorlás eszméjének hódoló hirlap, midőn ilyesmikkel áll elő. A Nordd. Allg. Zeitg. ide vonatkozólag idézi továbbá a „France” 1886 október 17. és december 18-ki cikkeit, melyekben kifejezés adatik Franciaország azon határozott szándékának, hogy Elzaszt és Lotharingiát vissza foglalja és elkerülhetlennek mondta továbbá a „France”, a Franciaország és Német ország közötti háborút is.

Említettük, hogy kormányunk minden pártárvallatu képviselőket bizalmas értekezletre hívta meg, melynek eredményét mely titok fűdi. A titkolózás meg jobban növelte a folyosón uralkodó lazás hangulatot, a mely elragadt a képviselőkre és újságírókra egyaránt. Közben hirtel terjedt, hogy a tavollevő Ugron Gábor partja távirati felszólítására Erdélyből Budapestre érkezett. Feltűnt, hogy Fejervár-Geza honvédelmi miniszter hosszas ideig táncszokott Thaly Kálmannal, a ki a függetlenségi pártot a vederöbíztsághban képviseli s a ki tudvalevőleg mint volt honvédelmi miniszteri tanácsos a honvédség mai szervezetének egyik megállapítója volt. Növelte az izgatottságot a mersékelt ellenzék vezérférfiainak folytonos sugás bugása.

A fővárosi lapok szerkesztősegei természetesen hallgatásra kérétek fel, s azt kivétel nélkül meg is ígérték. A „Pester Lloyd” esti lapja azonban némileg megtörte ezt a hallgatást. A háborus hangulatot rendkívüli módon növelték a Bécsből érkezett hírek. A király aláírta a delegációk összehívását, de nem márczius 8-ára, hanem már 1-ére. Négy nap előtt még az volt a megállapodás, hogy 8-án jöjjenek össze a delegációk, de a külügyi helyzet komolyra fordulása szükségessé tette a korábbi összehívást. A helyzet komolysága nyilvánvaló abban, hogy a delegációktól ket különön javaslatban fogják a fegyverkezés költségeinek megszüntetését kérni. Az egyik előterjesztés szól 25 millióról a másikban szereplő összeg még ismeretlen.

S ifjúságának a futó idő határt nem vehete!

A már többször említett Arnó völgyén keresztül zödelő kerek közt viszen a vonat a hóval fedett északi Appenivele felé, melyek ismét bezáródnak a tavasznak rózsás kapuja s több hosszú alaguton áthaladva hóval borított mezőseget találunk, mely mindinkább kitágulva, egy alföldi teli tájképet tüntet elénk. A sok tornyú Páduát elhagyva a hómező sík- vízre változik melyből csak a vasut töltése, s egy két száraz telep emelkedik ki, mint a mi árvtól borított rónákon. Ezek a Velencei lagunák, melyeknek sötét színű csendes tükörét, csak a halászburhák zavarják fel itt-ott. Ez Velenceinek kenyer-, illetőleg husterdő mezeje.

Atszelve a földközi tengerbe nyuló földnyelvet, az adriai tenger nyugati partjára, a nagy vízi városban Velencebe érkezünk.

(Folyt. köv.)

A kicsapott diákok.

(1847-1848.) (Folytatás.) Leghamarosanban a geszti kastély őriző lovasságot vonták be Váradra, miatt aztán egy diák csoport Geszten is adott füttykonczertet, melyhez a környék lakossága faklyát gyujtott az uradalom széna-boglyáiból.

Végre is Bécsbe kelle menekülni az adminisztrátornak. A diákság mindinkább vérszemet kapott; a körös alsó füzeseibe csalogatta a katonaságot s onnan parittyázott a Goliathokra, a kinek közeledését közápporral fogadta s aztán srétszaladt, mint a csirkehad. Utoljára is a katonaság engedett, kihúzódott a városból. Egy ellenséggel szemben mely mindenütt

Lehet, hogy e második javaslat már a védő vagy a támadó háboru költségeiről szól.

A honvédelmi miniszternek a pártok bizalmi férfai előtt adott felvilágosításából különösen kiemelendő, hogy a magyar népfelkeltési fegyverbe hívásának egyik főcélja és feladatalesz háboru esetére a honvéd huzárság rendkívüli nagy mértékben való szaporítása.

HELYI HIREK.

A debreczei felolvasó kör tegnap délután a nagy számu közönség sajnálatl nélkülözte Ábrányi Emil író felolvasásának elmaradását, mivel a jeles költő, töle nem függő okok következtében, csak mára ígérhet Debreczenbe való érkezését. Furesán lepheti meg azon a szinlapok homlokzatán díszló reklámé, hogy darabja „szerző jelenlétében” fog előadni; ellensúlyozza e kisvárosiasságot azon megnyugtató tudat, hogy e reklámé némileg emelni fogja az est jóvödelmét. — A mi az estélyt illeti, az némileg megzafolja tegnapi udonsági rovatunknak a felolvasásra vonatkozó közleményét. A felolvasó kör ugyan is azt ígérte Ábrányi Emilnek, hogy Vértési Arnóddal fog felolvasni, de ez nem volt eszközölhető, mert Vértési Arnóddal a felolvasásával idejében el nem készülhetett és e miatt kellett volna Ábrányi Emilnek más, irodalmi névvel épen nem bíró taggal felolvasni. Ezt bizony — ha az ellenkező egyszer megígértett — megróvttuk volna, bárki legyen az a második felolvasó. E felolvasó, dr. Kárdos Sámuelkülömben épen nem tartott felolvasást az esküdt székek ellen sőt inkább a leghatározottabban exponálta magát ez intézmény mellett és így csak sajnálhatjuk hogy a f szerkesztő és főmunkatárs betegeskedése folytán alaptalan információ nyert tért hasábjainkban. Különb Kárdos ur az, a ki annyira szereti az excentrikus állaspontokat, hogy vele szemben az ilyen alaptalanságok ki nem kerülhetők. — Ugyanez este olvasott fel Zilahy Gyula egy humorizet B. Kovács Gyulától.

A katonák orvosi bizonyítványa. Szigorú utasítást tartalmazó közzelöletet kapott tegnap a város törvényhatósága a belügyminisztertől. Szigorú utasítást, mely a hadgyakorlatokra behívott katonák orvosi bizonyítványára vonatkozik, mivel a hadiak az utóbbi időben számos olyan okirattal állottak elő, melyekre kétey merült fel. A közzelölet értelmében ezentul csak azok az orvosi bizonyítványok érvényesek, melyekben a kör neme, foka valamint a gyógykezelés tartama tüzetesen meg van jelölve, hogy a bizottság a bizonyítványból pontosan levonhassa a következtetést.

Szinházi hírek. Holnap pénteken Ágh Ilona jutalomjátékára nem mint egy helybeli lap tévesen írta, Dóczy „Utolsó szerelem” című vígjátéka, hanem, mint mi már megírtuk: „Egy huszár káplár Bécsben” című életkép bérletfolyamban kerül szívre. Szombaton „Romeo és Júlia” bérletfolyamban „Romeo Zilahy, — Juliát Rónayné fogja játszani. Vasárnap a „Királyfogás” bérletszűnetben adatik. E hó 26-án a városi dalárda tartja hangversenyét.

ott van és még sem található, — tehetetlen volt.

A város visszanyerte előbbeni csöndesebb képét, csak az elfojtott harag és bosszus indulat lángolt a szemekben, égett az arcokon. Megnyiták újra az iskolák is és mintha semmi sem történt volna, nyugodtan folytatták a tanítást. A helyörség ismét az előbbeni száma olvadt le és a városban huzta meg magát, ahonnan kisémet mozdult, mert elverték volna.

Amde jött a parancs sárga lapon, fekete betűkkel írva és fekete gunyába öltözött iskolai komisszárius kezében Budáról, a helytartóságtól.

Vizsgálatot tartott s ugyszólván megizdelte a tanuló ifjúságot.

Égész sereg diákok kicsapott. Hiában tüntettek ezek mellett a többiek, hogy ők sem járnak el a prelekeziókra s hogy miudnyajokat csapják ki, vagy egyet sem; nem ért semmit, a parancs állott s az iskolák padjai üresen maradtak.

A vakáció már közel volt és a jólékü Vavró tanár, mint Plató, a szabaddban, a szölvőhegyeken tanított, leginkább a természettudományból adva leckeiket.

A sok kicsapott diák közül három fiu, benső jó pájtások, a kik együtt is nőttek föl, összeütötte a fejét, hogy valami nagy gondolat támadjon ki a három liztlángos fejéből. Napokig tapossák a körös partjait, hallgatva sebes folyását, haragos zugasát, a mikor egy-egy ütköző a nagyobb köhöz csapódva, tajtekos habot vert föl s mellette, meg fölötte tovább sörtegett az alföld rónái felé. Külső jelképe volt ez a három ifju benső kínos vergődésének.

A tűnődés verejtékes gyöngyöket facsart izzó homlokukra, de a nagy gondolatot sehogysém bírták kifözni.

mely alkalommal a „Nóm szolgálja” című vígjáték fog bérletszűnetben előadni.

Meghívást vettünk a debreczei izr. ifjuság által az izr. elemi-iskola alapjára a „Korona” szálloda termében 1887. évi márczius hó 3-án rendezendő zártkörű táncvizalomra. Belépti díj személyenként 1 frt. Kezdet 8 órakor. A rendezőség — A nemes czelra történeli felülízetéseks köszönettel vétetnek s hirlapilag nyugtáztának.

Felhívás. A „függetlenségi kör” tagjai ujlag fölkerétnek, hogy a nálók levő olvasókönyveket — melyeket a könyvtárból kivettek s még mindig megoknál tartanak — minél előbb beadni sziveskedjenek, hogy így a könyvtár vizsgálása megemjethető legyen. Szemre Lajos, könyvtárnok.

Egy bitang tizes. G. Feri, paraszt-legény, vasárnap délután zsinóros men ebén, árvalány hajjal a kalapja mellett vigan, fügyörzve haladt az utcán. Egy tizes volt kalapja melle tűzve, hogy hadd lássa mindenki. De csak amugy gyengén helyezte oda, hogy mikor a szél ide-oda lebegteté, robbogjon s ingerlő vágyat ebresszen minden olyan halandó szivében, a ki nem teheti ezt a tempót. S bizony akadt bámuloja elég a helyke fiúnak. De akadt olyan is, aki figyelmezette, hogy vigyázzon a pénzére, mert elfújja a szél. — Sebaj! — felelt a fiu s tovább ment. Mikor aztán megfázott beült egy kocsmába. Leült, lecsapta maga melle a kalapját s... uram fia! a tizes nem volt sehol! Bezzeg, rögtön alászállott a jó kedvs neki indult keresni azt az „árva tizes”. De bizony ma sem akadt rá Mert, ha valamelyik pajkos legény vette ki, annak is szüksége van rá, ha még szél urfi könnyített a kalapon, attól sem lehet ám bevenni azt. Elég az ho zá, hogy Feri feltette, miszerint nem játszik többet a pizzell.

A zsidójárásról a központi-megfigyelő állomás jelenti tegnap délután, hogy hazánkban: Délén helyenkint havazással változó, északon többnyire száraz, általában fagyos időt várhatni.

A környékről. B-Ujfalú község szabályrendeletet alkotott az éjjeli örökös tárgyában a szabályrendelet jóváhagyása végett a törvényhatósághoz lesz fölterjesztve.

A himlő, a mint a Biharmegyehez érkezett hivatalos jelentés konstátálja. Er-Abonyban uesztunt; valamint Dócszeg, Mező-Telegd H. K.-Pályi községben is, a hol azonban a régebben megbetegültek között több halálest fordult elő.

A farsang ellensége. Előkelő spleenen, szük cipőn, üres zseben és a redonté kosztján kívül egyéb ellensége is van a farsang gyönyörűsegeinek, melyek ősi hagyomány szerint csak éjnek idején járják. Épen ezért ellensége a farsangnak — a nap ez a különben jótékony égi test. Mikor feljön az égbe s kinyitogatják a tánczterem ablakait, ő kíméletlenül besüt oda és csunya rosszakarral rávilágít a mulatók arczára s fakó sárga színtűve teszi azokat Mihelyt ő megjelenik az égen mindenki egyszerre befárad — mulatságba, következik a korhelyeves s a farsang uralmának vége — másnap estig. Ezt a pauzát a kurta — februárban ugyancsak meghosszabbítja e rosszakarrat égi test. Február elsején még csak 7 óra 29 perczkor kelt fel 28-dikán pedig már 6 óra 44 perczkor kelt a nap s így mindennap hamarabb zavarja meg a farsangolokat. Azaz csak megzavarva, ha bebecsátják a napvilágot a tánczterembe, de szerencsére farsangol fiatal hólgyeink nem foglalkozván meteorológiával, nem tartják számon, hogy a nap 1 óra 29 perczzel növekszik februárban és nem fogják

szabályrendeletet alkotott az éjjeli örökös tárgyában a szabályrendelet jóváhagyása végett a törvényhatósághoz lesz fölterjesztve.

A himlő, a mint a Biharmegyehez érkezett hivatalos jelentés konstátálja. Er-Abonyban uesztunt; valamint Dócszeg, Mező-Telegd H. K.-Pályi községben is, a hol azonban a régebben megbetegültek között több halálest fordult elő.

A farsang ellensége. Előkelő spleenen, szük cipőn, üres zseben és a redonté kosztján kívül egyéb ellensége is van a farsang gyönyörűsegeinek, melyek ősi hagyomány szerint csak éjnek idején járják. Épen ezért ellensége a farsangnak — a nap ez a különben jótékony égi test. Mikor feljön az égbe s kinyitogatják a tánczterem ablakait, ő kíméletlenül besüt oda és csunya rosszakarral rávilágít a mulatók arczára s fakó sárga színtűve teszi azokat Mihelyt ő megjelenik az égen mindenki egyszerre befárad — mulatságba, következik a korhelyeves s a farsang uralmának vége — másnap estig. Ezt a pauzát a kurta — februárban ugyancsak meghosszabbítja e rosszakarrat égi test. Február elsején még csak 7 óra 29 perczkor kelt fel 28-dikán pedig már 6 óra 44 perczkor kelt a nap s így mindennap hamarabb zavarja meg a farsangolokat. Azaz csak megzavarva, ha bebecsátják a napvilágot a tánczterembe, de szerencsére farsangol fiatal hólgyeink nem foglalkozván meteorológiával, nem tartják számon, hogy a nap 1 óra 29 perczzel növekszik februárban és nem fogják

Bolondabbnál bolondabb gondolatok támadtak agyukban, melyeket egymásután elvetettek — ám azért mégis a legbolondabb gondolatban állapodtak meg.

Osszeesküdtek és fogadkoztak a körökre, a fűzfákra, hid mellett álló nepomuki szt. Jánosra és mindenre, hogy a nagyszerű gondolatot meg szüleknek sem árulják el; hogy meglegik vele majd a világot, a váradi ifjúságot és azt a fekete képű iskolai komisszáriust, a ki őket kicsapatta.

Közösen megállapodtak az ürtgyben is, a mivel a titkos nagy gondolatot takarni fogják.

Elhárózásuk nagy gondolata az volt, hogy fölmennek a komisszáriust meg a megyei adminisztrátort, a kik mindennek az oka, bevádolni a király előtt. Szentül hitték, hogy a király igazat fog nekik adni s gondolák meunyre elbámul majd ebbe a vármegyébe, — vagy legalább is Nagyvárad és ők királyt látott nevezetes ifjak nagy híreben fognak állani mindenki előtt.

Hogy ezt a nagyszerű ideát senkise gyanusítsa, azt mondták, — világot mennek látni, tanulni és Pestig meg sem is állanak. Nagy szó volt ez akkor, és sok erő, még több akarat, kitartás kellett hozzá.

A szülek bár nehezen, de végre is beleegyeztek, sőt némileg örültek is, hogy fiaik ily tetteire vállalkoznak, melyből tapasztalást, ismeretet szerezhetnek.

kinyitattni imádóikkatáblákat, még 6 óra...
Czigány...
ez idei farsang utolj...
Károly és zenetársul...
a híres „Czigány bá...
mulatni szere ő fiatal...
nak gyönyörködni a...
nyok és menyecskek...
hogy ezen a „farsang...
bál a legfen...
r üljön!

Ki? Színház...
mu oldalon levő jeg...
emlirőzött ezüst kar...
nosa kellő igazolás...
A gazdas...
latja. Első: Tudd meg...
uró, a ki annyira n...
még szakácsnőjére, s...
rá. Második: Ha bosz...
katól durva lett s att...
olyan mörgy, hogy te...
helyett, hogy halászn...
kezet, mely neki az...
mosd meg czíromlevé...
kezedet, ambátor ez...
fogna ártani.) Harma...
selyem és gyapjuszöve...
volisd el. Negyedik...
oly edéybe, a hol elő...
halakat előbb forró v...
közömben megtisztít...
dik: A kemény hus v...
tég, mert úgy puha...
Ha a tojás fehérjéből...
verni, tégy köze egy...
marább fog tajteknani...
czadik: Az avas vaj...
vizben, egy kevés s...
tég, mert úgy s...
dik: Az új festett ed...
marok szénát, ez el...
zedik: Tégy sa...
gyümölcsök közé, hog...
társad.

Megsért...
írják: Nagy szenzáció...
tavaly szept. 2-ken az...
lárd volt honvédhadn...
gyot az utcán megtám...
kal illette Furdók rag...
miatt Lőw ellen...
törvényszéknel, mely...
lete. Eszerint Lőw bé...
rint pénzbiarságra tilt...
alól azonban fölme...
föllebzettek

Piacziarak. 18...
tartott heti vásárról:
1 Métermáza Buz...
1 „ „ Kets...
1 „ „ Roz...
1 „ „ Arp...
1 „ „ Zab...
1 „ „ Ten...
1 „ „ Kőf...
1 „ „ Zsák...
100 „ „ Szak...
100 „ „ Haj...

Husárok. M...
1887. február 16-tól 23...
nosnál morgó-utca 587...
Györgynél Czegléd utca...
kr. Erdei Jánosnál ha...
Balogh Jánosnál meste...
kr. Rác Györgynél csaj...
tér 10 sz. a. — Gyarn...
utca 2238. sz. alatt, Na...
utca 970 sz. alatt. 44...
piacz 1-ső székben, czeg...

rom huzással megtold...
s hogy a többi ne t...
korczába varrta, figye...
hogy ezt a maga száma...
ha valami baj érne, akk...
ugy hogy a többiek ne...
Mostak, vasaltak a...
béllesek zékét tisztogatt...
fehérneműt kemény pap...
golták. Hogy nehez szer...
keves elemőzést pakolta...
Így aztán rövid pár nap...
tettek őket, — világot...
Aggodalmukat elv...
mény, melylyel már elő...
hogy mikorra hazajönne...
nek az ő fiaik.

A fiuk, mint már...
nap egy neki rugaskod...
a székesegyház magas...
elmaradt a hátuk mög...
sem láthatták többé, pé...
ragyogtatta az aranyos...
resztjét.

Jobb szélről a sz...
ment, hosszú czinege láb...
neveztek; vekony karjai...
lapátként verdesték a le...
dogáló éjszaki szél, fel...
vitorlaient csapdosta ide...
Napszúrás ellen véd...
makalapja, hol föl, hol...
vercse szá nyi. Szösze...
egyet egyet sítító szél...
zott, hogy másnap alig...
rázata csupa arc volt, m...
se homlok, a szem, az...
alatta örökké nyitott s f...
főlös szá. Világba bá...
kép; a ki csak rátekin...
ha embergyulölő is volt.

Elobb 9
A t. ment fel - 887

kinyitni imádóikra a mulatságrontó ablak-
ablak, még 6 óra 44 perczkor sem.

* Czigány bál. Os régi szokásként ez idei farsang utóján is megtartja R á c z Károly és zenetársulata a „Korona” teremben a híres „Czigány bál”, hol alkalma nyílik a mulatni szerező fiatalok és „öreg iju” uraknak gyönyörködni a bogár-szemű cigány leányok és menyecskeknél. Részünkről óhajuk, hogy ezen a „farsang végén” eső nemzeti bál a legfényesebben sikerüljön!

* Kié? Színházunkban a páratlan számu oldalon lévő jegyszövedő egy feketével emallított ezüst karpereczt talált. Tulajdonosa kellő igazolás mellett átveheti ugyanott.

* A gazdaszonyok tízparancsolata. Első: Tudd meg, hogy az a legnagyobb uró, a ki annyira a maga asszonya, hogy még szakácsnőjére, szobaleányára sem szorul rá. Második: Ha bosszant, hogy kezud a munkától durva lett s attól tartasz, hogy urad olyan bárgyu, hogy téged azért megcsal, a helyett, hogy halásan csókolna meg azt a kezet, mely neki az élet terhét elviselni segít mosd meg cziromlével (ne az uradat, de a kezdet, ámbátor ez esetben amannak sem fogna ártani). Harmadik: a tintafoltokat a selyem és gyapuzövegekből terpetnemel távolítsd el. Negyedik: Soha se tégy el ugorkát oly edénybe, a hol előbb zsir volt. Ötödik: A halakat előbb forró vízbe áztasd, mert ugy könnyebben megtisztíthatod pikkelyeitől. Hatodik: A kemény hús vízbe egy kis ecetet tégy, mert úgy puha és ízletes lesz. Hetedik: Ha a tojás fehérjéjéből gyorsan akarsz habot verni, tégy közé egy kanálnyit só. Annál hamarabb fog tájtékezni, minél hidegebb. Nyolczadik: Az avas vajot mosd meg jól friss vízben, egy kevés sót és porrá tört cukrot tégy bele, a vaj ismét jó ízű lesz. Kilenczedik: Az új festett edényekbe tégy vízbe egy marok szénát, ez elveszi a festék szagát. Tizedik: Tégy sassafras-hejat az aszalt gyümölcsök közé, hogy attól a férget távol tartsad.

* Megsértett örnagy. Nagyváradról írják: Nagy szenczácziót kellett városunkban tavaly szept 2-ken az eset, hogy Lőw Szilárd volt honvédmagiszter Fűrdők honvédmagiszter az utczán megtámadta, s gyalázó szökökkel illette Fűrdök ragalmazás és becsületsértés miatt Lőw ellen — följelentést tett a törvényszéknek, mely ma hirdette ki az ítéletet. Eszerint Lőw becsületsértésért száz forint pénzbírságra ítéltetett, a ragalmazás vádjá alól azonban fölmentetett. — A felek fölbeleztek

* Piacziárak. 1886. február hó 15 én tartott heti vásárról:

Métermáza	Buza	8 80—8,60—8,40
"	Kétszeres	7 50—7,40—7,30
"	Rozs	6 00—5,90—5,80
"	Árpa	5,80—5,70—5,60
"	Zab	5,70—5,60—5,50
"	Tengeri	5 50—5,40—5,30
"	Köles	4,60—4,35—4,10
Zsák	Burgonya	1,00
100	Kiló Szalonna	50 ft. 49 ft. 48 ft.
100	Haj	50 ft. 49 ft. 48 ft.

* Huszárok. Megállapíva s bejelentve 1887. február 16-tól 23 ig: 32 kr Erdei Jánosnál morgó-utca 587. sz. a. 34—38 kr Rácz Györgynél Czegléd utca 2599. szám alatt. 36 kr Erdei Jánosnál hatvan-utca 1517 sz. a. Balogh Jánosnál mester-utca 1371 sz. a. 38 kr Rácz Györgynél csapó-utca 10 sz. a. Rózsavár 10 sz. a. — Gyarmati Istvánnál varga-utca 2238. sz. alatt, Nagy Mihálynál Péterfia-utca 970 sz. alatt, 44 kr Magyar Gábornál piac 1-5 székben, czegléd-utca 55. sz. alatt,

rom huszárral megtoldotta a maga fia részét s hogy a többi nem tudjon róla, a nadrága korczába varrta, figyelmetlenül reá a fut, hogy ezt a maga számára titkolja el s csak ha valami baj érne, akkor fejte ki onnan, de úgy hogy a többiek ne lássák.

Mostak, vasaltak a számukra, s a vörös béllés zekét tisztogatták. Ezt, meg a kevés fehéreműt kemény papondeklük közé csomagolták. Hogy nehez szerüvel ne járjanak, csak kevés elemózsiát pakoltak össze utraivalónk. Így aztan rövid pár nap múlva szelnek eresztették őket, — világot látni, világot ismerni.

Aggodalmukat elverte az az édes remény, melylyel már előre is el voltak telve, hogy mikorra hazájönnek, milyen okosok lesznek az ő fiaik.

A fiuk, mint három garabonczás, első nap ugy neki rugaszkodtak a világnak, hogy a székesegyház magas tornya pár óra alatt elmaradt a hátuk mögött, és még a síkságról sem láthaták többé, pedig a nap kelőféiben ragyogtatta az aranyos tornyot, és óriási keresztjét.

Jobb szélről a szathmári sváb gyerek ment, hosszú czinege lábaival, a kit Házának neveztek; vékony karjai a vándor bottal fejező lapátkent vezeték a levegőt s a jóból fujdogáló éjszaki szél, felleghajtó lebernyegjéit vitorlákent csapdosta ide oda.

Napszáras ellen védő széles peremű szalmakalapja, hol föl, hol le bolyintott. akár a vercse szá nyai. Szöszke hosszú furtjeivel, az egyet sítító szel barátságosan játszadózott, hogy másnap alig tudta kigerebezni. Árjátata csupa arcz volt, melyen se szemöldök, se homlok, a szem, az orr is alig kivethető, alatta örökké nyitott s folyton mosolygó tejfölső szájj. Világba bámuló, világba nevető kép; a ki csak rátekintett, kacagás fogta el, ha embergyülő is volt. (Folyt. köv.)

dedő-utca 125. sz. alatt, — továbbá a 3 izraelita székben a piacon — Minden többi bejelentett 21 mészárszékben pedig 40 kr.

A magkerekedelem ellen újabban felhangzó panaszkok. valamint a földmívelési miniszterium részéről a magkereskedésre nézve tervezett reformok tárgyalására nemrég egybehívott enquete alkalmából a gazdák körében nagy tekintélynek örvendő „Magyar Föld” cz. gazdasági szaklap szerkesztője időszerűnek tartotta személyesen meggyőződni a föl, hogy az érintett panaszkok a fővárosi magkereskedelemlre nézve alappal bírnak-e, jelesül tüzetes szemle alá véve Mauthner Ödön fővárosi magkereskedésnek kezelesi és eladási raktárhelyiségeit, az üzlet egész szervezését, berendezését, forgalmát és fejlődése eredményeit. Ezen szemlérol, mely jóformán tanulmányok is beillik, a mely a fentemlített körülményeknél fogva némi aktualitással is bír, érdekes cikksorozat jelent meg a nevezett lap f. évi január 29-iki és február 5-iki számaiban, melyről érdemesnek tartjuk, ha röviden is, de a főbbekre nézve megemlékezni. A nevezett czég nagy kiterjedésű és mintaszerűen berendezett kezelesi raktárainak, valamint magának a magkereskedésnek tüzetes ismertetéséből a „Magyar Föld” szerkesztője megelegéssel constátálja, hogy főbb fontosságú a k a r m á y és f ü m f g v a k (here, luczerna, répa, füvek stb.) forgalmát tekintve, a Mauthner-czég nemcsak hazánkban, de az egész continensen a legelső helyet foglalja el, üzletének jelentékeny fejlődését nem csupán az óriási készletek, a nagyszabású raktári berendezések és eszközök, de a be- és kiviteli forgalmat felütnető üzleti összeköttetések is igazolják, melyekkel a nevezett lap részletesen foglalkozik. Igen tüzetesen ismerteti e cikksorozat az üzlet szállítási berendezését, a kiviteli versenyképességet lehetővé tett intézkedéseket melyeknek többek közt az is köszönhető, hogy ma már kivált a Kelet (Szerbia, Bulgária stb) a német és osztrák magkereskedések mellözésével, közvetlen magyar forrásból a Mauthner czégtől fedezni szükségesleteit. — majd érdekesen ismerteti a czég központi üzleti berendezését, mely a k o n y h á k e r t i - é s v i r á g m a g v a k forgalmát közvetíti. Itt kivált az a minutiosus pontosság és szigorú ellenőrzési systema ötlött fel a „Magyar Föld” szerkesztőjének, melylyel a magvakat kezelik és a megrendeléseket eszközölk, — ennek tulajdonítván nevezett szakértő azt a nem csudálatos eredményt, hogy az üzlethez érkező 250—300 megrendelés naponta elin ézhető, nem tétet vén meg különbség még arra nézve sem, hogy a megrendelés mennyi és mily étekül magra történt, az l frtos megrendelés csak olyan pedáns gondnal kezelteven, mint a több száz forint értékre történő megrendelések. E szép systema kétségkívül biztosítja az üzlet máris nevezetes szerepét a nemzetközi magkereskedelemlerén, de indokolja a „Magyar Föld” czikke szerint azt is, hogy ez üzlet hazánkban e nemű termények előállításával foglalkozó gazdasáira nézve jelentékeny nyereszforrássá is lett.

Hazánk s a külföld.

— Hótisztítás só-által Bécsben a legutóbbi havazásnál kísérletet tettek arra nézve, hogy mikép lehetne a hóeltakarítást a só széthintése által eszközözni. Hogy ezt megkísértsék, a mig havazott a Dorotheergasse hosszában körülbelül 200 méternyi területen konyhasót hintettek szerte — s a kísérlet mnglepően sikerült. A hóhelyek a földön alig láthatókká váltak s a sóval való egyesüések után apró darává változtak át, mely hirtelen elpárolgott. A külvárosban a legközelebbi havazásnál nagyban fogják e kísérletet megtenni. Azonban a járdán a hóékkent eltisztítása — kellemtelenséget okoz a járó kelőknek

— Óriás ágyu. Woolwichben tegnapelőtt kezdték meg a lögyakorlatokat a legújabb 111 tonnás ágyuval, melynel nagyobb eddig Angliában nem öntöttek a szörnnyágyu lafettájával együtt 200 tonnánál többet nyom. Egyetlen töltése 609 font löport nyelt el, s lövege 1800 fontos gránát. Az ágyút villamossal szállította el — az ágyu a lövest kitűnően kiállotta. A löveg 1680 lábnyi sebességgel repült (1 mpercz alatt); később 709 és 800 font löporral löttek; aztán ismét 8—900 és ezer font löporral. A lövegek hatása rettentő; azt hiszik, hogy 1'00 méternyi távolságban 3 láb 4 hüvely vastag pánczél keresztül üt.

— Királyné, mint operette-énekesnő. Erzsébet román királyné (Carmen Sylva) egy idő óta naponta egy két órat gyakorolja magát az énekművészetben, mert az udvarhoz tartozók azt állítják, hogy hangja rendkívül szépen csengő és erőteljes, s a leghirnevesebb énekesnők hangja mellett is megállhatna. A királyné azonban szeretett volna meggyőződni róla vajjon csakugyan megérdemli-e organuma a vesződséget s nem tulajdos loyaltásból dicsekszik e csak éneket. Nehány nap előtt olvasva a lapokban, hogy bizonyos Dumaouis nevű francia énektanár érkezett Bukarestbe, sürűn lefátyolozva, minden kíséret nélkül ment el hozzá. A tanár elénekeltetett a királynéval néhány skalát, egy dalt s egy operariát s aztán így szól: „H a n g j a n i n c s , d e s o k z e n e i é r z é k e s c s i n o s a f r a z i r o z á s a ; o p e r e t t e k i k e p e z n e m ö n t , — d e ő s z i n t e n m a g y a l l a n i n c s i g a z i o p e r e t t e a r e a . ” A királyné, a ki eddig szigorúan meg

őrizte inkognitóját, most átnyújtotta az ének tanárnak nevjegyet és néhány aranyat, hazamenet pedig 12 operette-kivonatot vásárolt saját használatára.

Téli estén.

Falu végén kis kunyhóban lakott. Rozzant, nádfedelű kunyhó vályog falát akácgalyag mentettek meg támogatásukkal a leomlástól. — Ablak helyét egy lyuk volt rajta beleerősített, jégvirégtől csillogós üveg darabokkal. Itt ott a leomlázott fal egy év czóvek rothadó fája látszott ki. Ajtó helyett egy omladás volt a kunyhó oldalán, — melyet venyigével körülfont deszkadarab zárt be.

Ott volt a kis kunyhó a falu végén, egy dombtetőn magában állott. Járatlan ut vezetett hozzá. Hóval fedett tetején egy árva, de hű gólymadár fészke állott, melyen most kupolat alkot magának a sürű helyekben alá hulló hó. Benn a kunyhó egyik szegletében, nedves, rothadásnak indult, párolgó rongyokba burkolt nő csecsemőjét dédelgeti. Szeméből halvány arczára perregek a könnyesepek s hidegtől megfékült reszketve rebegnek érthetetlen szavakat.

Künn vad borzadálylal surran el, sít a szél; itt benn reszket s didereg a szegény, szerencsétlen nő karján az elárvult kised. Elavult és atyát sem bírt, szenvedett és nem érdemelte meg. — Anyja úgy szereti, mervev nézi s rongyaival melengeti Ha rátekinthet élni akar, ha nem látja, lemondana életéről. Csókolja és eltétó tevével eteti.

— Szerelmem záloga, adóvóm te vagy! — Megcsalt... elhagyott. Engem is... téged is. Megrabolta becsületed s megajándékozta a szenvedéssel... Boldogságot ígért kint és szenvedést adott. Ot gyűlööm, tegeit, forrón szeretlek gyermekem. Fázol ugy-e? .. Én is! Téged van a ki szeressen... nekem nincs, óh, nincs senkim, hideg a föld bejár a szél, nem segíthetek, beteg, nagyon beteg vagyok! Meleg kunyhó... volt s most már nincs Elhagyott, gyáván, hütlően. Hazugság volt minden szava, ámtított hittegetett! .. Keső! Aldja lsten úgy, amint engem ver! .. Elhagyott... Nem jön vissza. Minek is jönne? .. Gyűlöm, szívem melyből gyűlöm! — Te mindig rea emlékeztelt gyermekem. Nem állhatok elment magamuak! A mult... az édes mult s jövő? .. Szeretlek egyetlen angyalom, nem hagylak el... Fázom, reszket minden tagom, de te keblemen vagy s melen get gyöngéd lehellette. Kis ajkadról édes a csók... forró s oly jó nekem... Szeretlek nagyon szeretlek szegény árva, szegény kicsinyem!

A boldogság minden gyönyörével kibellatára feledeve multat, jelent szorítja pillére az anyja gyermekét s csókjai szakadatlanul tapadnak a kis árva meleg homlokára.

Nagy az anyja, a megcsalt nő fájdalma. Mindenkiöl elhagyatva... Szegény, gyalázott tapad rá... Újál mutogattak rá s menekült, mert kerülni akarta az embereket s szerette gyermekét. Pedig ha bünt követett el, az a csábító é. Is ha nem állhatott ellent szíve, lelke vágyának s ha percze feledni mert is, nagyon... nagyon megbűnhődött.

Leszáll a nap nincsenek csillagok. Dul a vihar, rohan a fergeget. Egy erős, sítító szél vad borzadálylal surran el s leszakítja a kunyhó hóval fedett tetejét... Erős ropogás... Alája temeti a szegény anyát s árva kisedét.

Hadd feküdjének ott, meleg lesz a takaró, mig bucusztatótt zeng az esti harangzó. Nem fáj, most már nem is fájhat semmi. Hóval fedett kunyhó alatt könnyű lesz pihenni.

Than Gyula.

Muzsák.

— Munkácsy Krisztus-képét megvette egy amerikai milliomos. E boldog ember neve John Wanamaker, maga pedig Filadelfia legnagyobb gyáros, különben leikes műbarát. A remekműrt százhuszezer dollárt fizetett, a mi több hatszazezer franknál. Ez körülbelül a legnagyobb összeg, a melyet elő művész munkájáért eddig adtak. Wanamaker képtárban külön termet fog berendezni Munkácsy képe számára. A „Krisztus előtt” kiállítás Európában egy millió frank jövedelmezett; Amerikában hír szerint még többet.

Közgazdaság.

— Vasut. A magyar kir. államvasutak forgalmi bevétele február hó 4 ig ez évben 2 millió 750.335 frt volt.

— Védekezés a fillokszera ellen. Molnár és Otlík miniszteri kiküldöttek a fillokszera-ügyben Franciaországban tett tanulmányutjakról részletes jelentést tettek a földmívelési miniszter elé, melyben a fillokszera elleni védekezés módjait a következőkben összegezik: 1. Ott a hol lehet, öntözés. 2. Ott a hol a szözlő és terménye értékesebb s a t a l a j v i s z o n y o k is megengedik, szenkéneggel való gyérités 3. Direkt termő és ellenálló amerikai szözlő-fajok termesztése. 4. Vészmentes homokterületek benemesítése. Az utóbbi mód azonban még kétséges, mert a különböző alanyoknak tartós időre való beoltása s a nemesítésnek helyes módja még nincs feltalála.

— Baromfikövedelőknek. Az állatkert kiterjedt tyukászata melyben a legkiválóbb hason és disz baromfi fajok vannak tartva és kitűnő példányokban képviselve, részint új fajok beszerzése, részint vérfri-sítási és a hianyok pótlásán első rangú külföldi tenyésztőktől beszerzett egyedek által bárnily igényeknek megfelelőleg berendezte-

tett, illetve kiegészített. Az okszerti baromfi tenyésztő közönség évről évre fokozott mértékben keresi fel megrendeléseivel az állatkert tenyésztőjét, a mi fényes bizonyítéka annak, hogy az hivatásának eleget tesz. Tenyésztőjásokra megre deléseket már elfogad az igazgatóság, és árjegyzéket kívánatra küld bérmentve.

— Budapesti sertióvásár. Kőbánya feb. 15. Az üzlet szilárd Magyar urasági öreg nehéz 49.50— frtig fiatal nehéz 51—52 forntig, — magy. urasági fiatal közép 50.51— frtig, magy. urasági fiatal könnyű 43—44 frtig, magy. esodett nehéz 41.50—42.50 frtig, magy. esodott közép 43.50—44— frtig, magy. esodott könnyű 43—44— frtig, romániai átmeneti bakonyi nehéz — frtig, rom. átmeneti eredeti közép 39—40— frtig, szerbiai átmenet nehéz 42—43— frtig, szerb. átmeneti könnyű 42—42.50 frt. hízó a vasutról mássálva — frtig, hízó 1 fől éves élosulyban 46% hízó két éves élosulyban 30—36— frtig, makkos sertió élosulyban, 46% levonás: a frtig. Az árak hízalt sertióknél páronként 45 kgl. és 1%-os levonással métermásánként értendők. Romániai és szerbiai sertióknél, melyek mint átmenetiek adtakak el a vorókné, darabonként 4 arany vām fejében megtérítettek.

Törvényeszek.

— Monstre-per volt tegnap tárgyalandó a székesfehérvári törvényszék. Horvát (Hirschmann) Vilmos Károly a „Patrika Jancsi” című lapnak a volt szerkesztője. — ki mint lapunknak Székesfehérvárról írják — onné ki is utasítottat s később Aradon jutott szomorú nevezetességre, ma tartozott volna itt felelni viselt dolgaiért. Horváth azonban, daczára hogy a megidezést meg a mult évi december 30-án atvette, minden igazolás nélkül elmaradt a tárgyalásról, ellenben a beidézett 40 panaszos és tanu pontosan megérkezett Miután a mára kitűzött végvárgyalás már a második volt, melyre Horváth nem jelent meg. E Nagy László kir. alügyész azon indítványt tette a törvényszéknek, hogy a v dekről 3 tanut hiteltesse meg, tüzzön ki újabb végvárgyalási napot, Horvátot fogassa el szállíttassa be a központi fogházba. A törvényszék a közdvald ezen indítványt magévára tette.

— Katonai elemzők elfogatása keltett nem régiben felhűtést Boszniában. A három Baruch-testvért (Dániel, Simont és Józsefet) egyszerre tartóztatták le Szerajevóban Dolni-Tuzlában s Banjalukában. Évek óta merült fel panasz ellenük, de a vādbeli családíságot soha sem sikerült rájuk bizonyítani. — Most azonban nem csak gyanúkok, hanem tenyek is merültek föl, melyek elegendő alapot szolgáltatnak az elfogatáshoz. — Ké fele bűncelekmény gyanuja mehezdi rájuk. Egy az, hogy rosszabb minőségű árukat szállítottak, mint a minőség szerzőségi ki volt köve; a másik hogy szabály ellenére aláállalkozókat is tartottak s ezeket zsarolták.

SZERKESZTŐI POSTA.

Egy színházba átnak. Nem akarunk Uraságok kedvéért — esetleg — fellélni. A kinek panasz van, ne nyit levelezőlapon tudás-a azt velünk, mert az ily eljárás fogás színében tünik föl a szerkesztőségek előtt mindenütt a világon.

Vasuti menetrend.

Debrecenzől indul:

Seathmár felé:	d. e. 9 ó. 14 p. Gyorsv
"	d. e. 11 ó. 46 p.
"	este 10 ó. — p.
Kassa, felé:	d. e. 3 ó. 39 p.
"	d. e. 5 ó. 39 p.
"	d. e. 7 ó. 31 p.
Nánás felé:	d. e. 3 ó. 50 p.

Debreczenbe érkezik:

Budapest felől:	d. u. 3 ó. 21 p.
"	d. u. 6 ó. 51 p.
"	este 7 ó. 4 p.
Seathmár felől:	d. e. 11 ó. 6. 28 p.
"	este 9 ó. 31 p.
Kassa felől:	d. e. 8 ó. 35 p.
"	este 8 ó. 52 p.
Nánás felől:	d. e. 8 ó. 51 p.

Felelős szerkesztő Gáspár Imre
Kiadó Kutasi Imre

Előnyös bevásárlás
folytán
többféle
SZÖNYEGEKET
rendkívüli olcsó áron
ajánl
KUNZ JÓZSEF és Társa.

A „Bécsi biztosító társaság“

és a „Bécsi élet és járadék biztosító intézet“ alólírott magyarországi főigazgatósa által hazánk egyes főbb városaiban már kötvény kiállítás joggal felruházott főgynökségek it felállítván, tudatjuk, miszerint főgynökök.

DEBRECZENBEN:

Simonffy Samuel

kir. tanácsos urat

Pozsonyban: Mihályi T. E. ipar s keresk. kamara elnök urat

Szegeden: Tóth Pál urat

Aradon: Assael A. Ábrahám urat

Miskolcon: Török Aladár urat

Sopronban: A soproni építő- s földhitel-bank részv. társulatot

Temesvárott: Redl testvér urakat

Nagy Becskereken: Hirtenstein és Reiner urakat

nyertük meg, felkérjük a t. biztosító közönséget, hogy ugy tűz, jég és szállítási, valamint életbiztosítási ajánlataikkal társulatunkhoz, esetleg illetékes főgynökségtükhöz fordulni és minden kívánalomnak megfelelő társaságunkat bizalommal felkeresni sziveskedjék.

Fennt czimzett társulataink, mig egyrészt tekintélyes tőkéjeik által is már teljes biztosítékot képesek nyújtani az elfogadott kockázatokért, másrészt előnyös díjtételei verseny képessé teszik minden eddig hazánkban működő biztosító társulattal szemben; s mi több az életbiztosítási üzlettagban oly előnyös kombinációkat vett fel díjtáblázaiba, melyek a biztosító közönség minden várakozásainak megfelelnek.

Társulataink elvül tüzvén ki továbbá, hogy bekövetkező szerencsétlenségek esetén a károk gyors, pontos és igazságos rendezésére lelkiismeretesen gondot fog fordítani, reméljük, miszerint a t. biztosító közönség egész bizalommal fogja felkeresni ajánlataival társaságainkat, mi pedig igyekezni fogunk az irányunkban tanusított bizalmát mindenkor teljes mértékben kiérdemelni.

Ugyanez alkalommal felkérjük végül a kör- s községi jegyzőket, néptanátkat, iparosokat, kereskedőket, valamint a kisebb birtokos urakat, kik helyben, vagy hazánk tekintélyesebb helyein a községekben társulatunktól ügynökséget vállalni hajlandók, hogy ezek elnyerése céljából levélileg hozzánk, esetleg fentebb irt főgynökségtükhöz fordulni sziveskedjenek.

Tisza László,

Igazgató.

1074.

1887.

Agoston József,

Vezértitkár

Arlejtési hirdetemény.

A Hajdumegye 1887. évre előirt — Kaba községnak Tetetlen község felől eső széléről Tetetlenen és Földesen át a saápi határig futó — 12497 méter hosszú kútjának kiépítési munkájára vonatkozólag ezennel arlejtés hirdettetik.

A vállalkozni óhajtok kötelesek a vállalati összeg 5% ának készpénzben vagy ovadékképes papirokban esatolása mellett zárt ajánlataikat a folyó méterenként tetszésük szerint meghatározott egységi árak világos kitüntetésével folyó évi márczius hó 1-8 napjának d. e. 10 órájáig alulírott alispánhoz beadni, ki is azokat a vármegyei küldöttség előtt ugyanakkor a vármegyeház kistermében nyilvánosan fogja felbontatni.

Részletes feltételek a vármegyei levéltári hivatalnál bármikor megtekinthetők.

Debreczen, 1887. február hó 13.

Hajdúvármegye alispánja helyett
Fekete Sandor,
főjegyző.

Hajdúvármegye s Debreczen sz. kir. város Főispánjától.

119.

1887.

Pályázati hirdetemény.

Debreczen szab. kir. város folyó évi márczius havi rendes közgyűlésén következő tisztviselői állások fognak választás utján betöltetni. —

1. A legközelebbi általános tisztújításig terjedő időtartamra a harmadik almérnöki állás évi kilencszáz (900) forin fizetésből álló javadalmazással, és

2. Életfogytig terjedőleg egy kerületi kapitányi fogalmazói állás évi hétszáz (700) frt fizetésből álló javadalmazással.

Az ezen hivatali állásokra pályázni kívánók felhivatnak, hogy kellőleg felszerelt pályázati kérvényeiket hozzám, mint a kijelölő bizottság elnökéhez folyó évi márcz. hó 3-ik napjának esti 5 órájáig annyival inkább benyújtsák, mert később érkező pályázati kérvények figyelembe vétetni nem fognak.

Debreczen, 1887. febr. hó 6-án.

Gróf Degenfeld József,

főispán.



Minden hasonló készítménnyel szemben előnyben kell részesíteni ezen labdacokot, mert ezek minden ár a mas anyagot, a legnagyobb eredménytel felhasználva az altesti szervek betegségeit, könnyen hashajtók és vertisztítók; egy gyógyszer sem kedvezőbb és a mellett egészen ártatlanabb.

székrekedéseket

leküzdni a legtöbb betegségeknek a biztos forrását, a czukrázatok alakja miatt még gyermekek is szivesen veszik. Ezen labdacok egy igen megtisztelő bizonyítványt nyert, udvari tanácsos Pitha tanártól lettek kitüntetve.

Egy doboz 15 labdacot tartalmazó 15 kr. Egy henger, mely 8 doboz, tehát 120 labdacot tartalmaz, ára csak 1 ft o. é.

ÓVÁS! Minden doboz, a melyen a cég: gyógyszerészár „zum heiligen Leopold“ nem áll és a hátsó oldalán védjegyünket nem hordja, egy hamisítvány, melynek megvételeitől a közönség óvatik. Igen figyelni kell, hogy ne egy rossz, semmi eredményt nem bíró, de épséggel ártalmas készítményt kapjunk. Határozottan kell kéri: Neustein-féle Erzsébet labdacokat; ezek a borítékon és használati utasításon az itt látható aláírással eivannak átva. — Főraktár: Bécsben Apotheke „zum heiligen Leopold“ des Neustein Ph. Beiváros, Ecke der Planken und Spiegelgasse. — Raktár Budapesten Török József gyógyszer., Debreczenben Rothschnek V. Emil és Gölt Nándor urak gyógyszerészárjaiban.

KITÜNTETÉS
SZEGERD
érdem éremmel
1876.

KÖNYV- és KÖNYOMDAI-MUNKÁK FELVÁLLALTATNAK.

KITÜNTETÉS
SZÉKES-
FEHÉRVÁR
ezüstérem 1876.



KUTASI IMRE

KÖNYV- és KÖNYOMDAJA

DEBRECZEN, Főpiacz. Sz. NAGY KAROLY ház.



Ajánlja magát mindenféle

KÖNYV és KÖNYOMDAI MUNKÁK

gyors és pontos elkészítésére; elvállal:

tankönyveket, hirlapokat és folyóiratokat minden nyelven, ét- bor- és árlapokat;

diezmlüveket arany- ezüst és színnyomatban; a törvénykezéshez megkivántató

ROVATOZOTT IVEKET;

diszes egybekelési- és látogató-jegyeket.

Szóval a nyomdászat köréhez tartozó megrendelések gyorsan és hiba nélkül, a legutányosabb árban eszközöltetnek.

A papir gyári árban számittatik

HIRDETÉSEKET a kiadásomban hetenkint ötször megjelenő DEBRECZEN cz. hírapban a legolcsóbban számítva közé teszek.

KUTASI IMRE.

könyv- és könyomda-tulajdonos.

KITÜNTETÉS
LONDON

DEBRECZENBEN, FŐPIACZ, SZ. NAGY KAROLY ház.

D. SZOKLEVÉL

1871-ben.

1887. XI

Előfizetési árak
Helyben és postán k...
Egy évre ... 10 ft
Fél évre ... 5 ft
Negyed évre ... 2 ft

Egyes szám 5 ft

A lap szellemi részét illető
den közzététel: Nagy-karoly
utca. 1564 szám. Debreczen
ház. — a szerkesztőség
montra küldendő.

Előfizetési helyben
TELEDDI E. LAJOS
CSÁTHY KÁROLY
kerekülésében és a kiadó
táiban KUTASI IMRE
nyomdájában a a postai
szám.

Az országos
ért

(y. z.) A II-
központi bizottság
egyesület ipartest
fővárosi iparoskö
előkészítő bizottsá
114. és 137. szá
folyó évi mártius
jain Budapestenn
testületi értekezle
az értekezleti tárg
deklódók tájékozás
mében ide iktatva

1. A képesíté
kiterjesztése, tekint
csapó (gubás), sz
stb. iparra. (Java
kecskeméti és az

2. Az ipartest
megalakításának a
kenti elbáritása, te
ros központokra, m
vár, Maros-Vásárhe
(Javaslatlételre fe
iparoskör és a kö

3. Szegődteté
legális szedhetése.
czi ipartestület.)

4. Az ipartör
leg egyöntetű vég
natkozó mintaszab
sonczi ipartestület
pest.)

5. A testület
sítésének akadály
érdekében szükség
nos tekintettel az
bevonására. (Aradi
vits János, Szeged

6. Az iparhá
tásköre, tekintette
(Makói ipartestület
Budapest)

7. A testületi
nyersanyag- és ra
és erre vonatkozó
mutatása. (Szolnok
dapesti lakatos ipa

8. Országos és
gedi ipartestület.)

9. A házalás
Albert Temesvár és

A „DEBRECZ

Utí képek

Iria s a debreczeni fel
felolvas
(Folyt.)

Az indóház főke
Canál“ partján talál
csik helyett, gondol
tasztikus vízi jármű
vezhetünk „tengeri
kony alakjukkal oly
sággal siklanak“ el eg

Több vízi utca
vendéglőbe jutunk, m
ablakából igen sze
terre ... Ez Velen
tere, mely hosszú te
palota udvar-képet m
hosszudad négyszög
központját, hol az é
látszik. Itt az egy
vannak a legszebb ar
kirakatok, melyekben
szetnek nem egy ren
Ezekben gyönyörköd
erre felé, mint zugó
és folyókat, s fel

— Nappal a nagy né
mondható, ha a sze
gestől nem lépnek
közt nem egy-két tí
— E galambok elpu
számára igen szép
enczei urnó.